中共吕梁市委机关报 叁 吕梁日报社出版

中共吕梁市委主管主办 邮发代号:21-28 吕梁新闻网:www.sxllnews.cn

2022年4月

国内统一连续出版物号: CN14 - 0028

农历壬寅年三月十三

第10616期 今日4版



改革力度再加码 营商环境更优化

比"项目建设成果丰硕

本报讯(记者 刘子璇)项目为王,抓项目 就是抓发展。去年以来,全市强化"项目为王"鲜 明导向,突出开发区主引擎作用,积极滚动推进 "三个一批"活动,以项目建设促进全市开发区高 质量转型发展。截至3月底,全市开发区"签约 一批"共141个,总投资630.53亿元,预计年产值 1132.17亿元,已开工105个,开工率74.47%; "开工一批"项目共150个,总投资364.73亿元, 已完成投资115.08亿元,预计年产值591.9亿 元;"投产一批"项目共128个,总投资306.9亿 元,预计年产值452.88亿元。

良好的营商环境是推动经济高质量发展 的制胜法宝。去年以来,我市各开发区始终 认真落实"承诺制+标准地+全代办"改革,努 力破解项目建设和企业发展的难题,持续优 化营商环境。

强力推进"承诺制"改革。成立承诺制改 革工作领导组办公室,围绕服务项目建设、助 力市场主体倍增,持续推动承诺制改革。以 "一个窗口"综合服务、"一张表单"清单告知、 "一次对接"协调办理、"一各平台"并联审批 "四个一"为抓手,减材料、减时限、优流程、破 难题,去年,9个开发区共备案项目209个,全 部实行承诺制。1-3月,全市7个开发区备 案项目33个,全部实行承诺制。

让标准地24宗、2810.97亩;其中,弹性出让 "标准地"4宗,其中吕梁经开区2宗,面积 423.23亩,全部为"标准化"厂房建设。

全面推广"全代办"改革。以交城经济开 发区为试点,探索总结经验,扩大集成效应。 目前,各开发区都建立了与"承诺制"改革、

省別新征程 建功新时代 全方位推动高质量发展建设美丽幸福昌梁

深入推进"标准地"改革。建立了"标准 地"改革工作联席会议制度实时掌握工作进 度,派出市级督导组深入各个开发区,督促指 导"标准地"出让工作。大力推进标准化厂房 建设,推动"标准地"出让制度向"标准化"厂 房延伸。目前,全市8个工业类开发区共出

"标准地"改革有效衔接、高效协同的领办代 办工作制度,组建了领办代办队伍,制定服务 流程图,确保将"全代办"服务延伸到项目建 设全过程。

我市把招商引资作为"一号工程"和攻坚 突破首要任务,紧扣本地产业实际和五大战 略新兴产业,量身定制招商项目,明确支持优 惠政策,全力加强项目服务,招商引资成效突 出。去年全年,全市开发区(示范区)共签约 省域外项目74个,总投资额460亿元;当年签 约当年开工省域外项目62个,总投额280亿 元,占全市的48.9%;固投到位资金64.3亿元, 占全市的49%,各开发区全部超额完成各项目 标任务。在全省开发区2022年第一次"三个 一批"活动中,我市现场集中签约项目16个、 总投资106亿元;全市开发区新签约项目28 个、总投资131亿元,项目涵盖新材料、新能 源、文化旅游、节能环保等行业领域,呈现出结 构优、体量大、带动强的特点。

为了在落地建设更多大项目、新项目、好 项目上有更大突破,下一步,我市将全面落实 市委、市政府推进开发区高质量发展21条, 集成化推进"三项改革",实施开发区市场主 体倍增行动,提升考核质量水平,推动开发区 经济实现高质量发展。

慎终如始做好常态化疫情防控

我市49名医护人员支援太原疫情防控

唱响吕梁"最美逆行者"赞歌

本报讯(记者 康桂芳)"我们将不负 柳林人民所托,不负院党委的嘱咐,与太原 医务人员并肩抗疫……"4月11日上午十 时,在柳林县人民医院由该院12名医护人 员组成的医疗队正集结出征。一句誓言,一 句庄严的承诺,12名白衣卫士将奔赴疫情防 控一线,共同抗疫。

与此同时,当天在孝义市人民医院、汾 阳市医疗集团人民医院、汾阳市中医院、临 县人民医院也积极抽调37名医护人员组成 疫情防控应急医疗队支援太原抗疫。

"共同抗疫是使命更是责任,作为一名共 产党员和工作在一线的临床医生,我觉得在 这个时候我必须要挺身而出,这也是我内心 最真实的想法,祝愿我们疫情早日结束。"来 自柳林县人民医院的医护人员张珍表示。

对严峻复杂的疫情形势,我市广大医护人员 积极响应号召,主动请战、冲锋在前,广大医 务工作者,特别是党员干部纷纷主动请战。

孝义市人民医院将通知发到医院工作 群短短20分钟,就有90多名医护人员报 名。据医院党总支副书记崔丽敏介绍,医院 这次派出了2名骨干医生、10名主管护师级 护士、1名院感工作人员。

汾阳市医疗集团人民医院副院长刘世 兴说,他们医院共有100多人报名。医院党 委和领导经过精挑细选,选择6名业务能力 强的医护人员参加应急医疗队,其中有3人 是党员。

临县医疗队员陈芳芳在出征现场表示,作 为一名医务工作者,一名共产党员,能够参加这



图为临县12名医护人员紧急出征赴太原支援疫情防控。

刘晓艳 刘建荣 摄

吃苦,勇于奉献,发挥好党员模范带头作用。 原万柏林区,投入抗疫一线工作。他们将以 目前,我市临县、汾阳、柳林、孝义共49 坚定的信念,奔赴抗疫战场,在特殊时期唱 急医疗队员已经全部到达太原,支援太

汾阳:"一全六零"筑牢疫情防控"铜墙铁壁"

防控就是责任,岗位就是阵地。疫情发生以 来,汾阳市把疫情防控作为当前头等大事和 政治任务,以党建引领凝聚多方力量,建立 "一全六零"网格治理机制,以最坚决的态 度、最果断的举措,筑牢疫情防控的"铜墙铁

是健全党建网格,实现基层网格治理 "全覆盖"。市、镇、村三级党组织书记坚决 扛牢疫情防控"一线指挥长"责任,完善市、 镇(街道)、村(社区)、网格、党员到群众的五 级治理体系,科学合理划分农村和社区网 格,由农村(社区)党组织成员、骨干党员担

本报讯(记者 李刚)疫情就是命令, 任网格党支部(党小组)书记,兼任网格长 人员接转、集中隔离方面不积极、不主动、不 (员),形成党员干部为骨干、党员志愿者为 主体、村(居)民积极参与的群防群治体系。 遗漏"。以村民组为界线,以户为防控单元, 纵横向10户左右为一个联防联控小组划分 区内所有住户和人员全部纳入管控,努力建 设"十户联防,邻里守望"社会治理格局。三 是推进一村一警,实现违规违法行为"零容 忍"。每村(社区)配备一名专职驻村辅警, 按照"六有、四统一"标准,设置驻村警务室,

配合等情形,发挥警察优势,对违规违法人 员进行打击。四是推动多网融合,实现风险 隐患排查"零差错"。把党建网格与综治网 格、联防网格、警务网格、公共卫生应急和重 大疫情防控网格实行多网融合,把各方力量 拧成一股绳,统筹联动,实行多网信息比对, 确保风险隐患排查数据真实有效、准确无 误。五是坚持"点对点",实现风险人员接转 "零障碍"。村(社区)疫情防控卡口明确现 场负责人,严格落实首接负责制,做到凡接 必管、一管到底、不漏一人,接返转运人员一

签字,做到"接返+转运+隔离+管控+赋码+ 解除"全闭环管理。六是完善治理体系,实 现信息上传下达"零时差"。镇村两级同步 建立"镇(街道)——村(社区)——网格—— 党员联系(中心)户——群众"微信工作群, 加强对网格党支部管理,对本网格全部人群 进行清底管理,做到"格不漏户,户不漏人", 确保上级疫情防控最新政策迅速传达到最基 层,传达到每一位村(居)民每个住户。七是 落实"七定"措施,实现疫情防控服务"零距 离"。在村(社区)防控和村(居)民生活保障 方面,定人员、定岗位、定职责、定队伍、定机 制、定方案、定装备。广大党员亮身份、当先 锋、作表率,积极开展上门慰问、结对联系、 志愿者应急服务等,重点帮助困难群众、居 家健康监测人员做好代购代办等便民服务, 律填写《"点对点"接返转运人员交接单》并 最大限度减少疫情对群众生产生活的影响。

图为市中院党员志愿者在世纪广场手把手为群众录入信息。 斛艳艳 摄

□ 斛艳艳

我,让法徽闪耀在战"疫"一线,我是党员我 报到,我是党员我帮您。这是市中院党员志 愿服务队的共同使命。

响应战"疫"集结号。市委发出全市基

二是建立十户联防,实现基层疫情防控"零 联防区域,全面推行村(居)民微治理,将辖 推动农村警务工作前移。对风险隐患排查、

"我是党员我帮您

市中院党员志愿服务队战"疫"一线集结报到侧记

层党组织和广大 党员干部"到一 线"的号召后,吕 梁市中级人民法 院党组高度重视, 积极响应,迅速行

动,组建党员志愿 服务队,以党建为 引领,激发党员干 警的党性意识和 先锋意识,组织党 员进社区,积极投

身抗疫一线,彰显责任担当,齐心协力共克 时艰,坚决让党旗在战"疫"一线高高飘扬。 闻令而动,听令而行,一面旗帜有你有 4月10日,市中院党员志愿者利用周末时间 在疫情防控第一线积极开展志愿服务。一 大早,志愿者们如约来到离石区世纪广场核 酸检测点,互相佩戴由市委组织部设计制作

宗旨、作表率,坚决践行"到一线"担当作为, "在一线"坚守奉献。

红马甲就是新战袍。

在莲花街道六一社区免费核酸检测服 务中,市中院主动作为,安排志愿者在核酸 检测点负责维护现场秩序。志愿者们有的 帮助群众预约登记,有的疏导检测队伍,有 的告诫人们规范佩戴口罩,保持1米距离,确 保了核酸检测现场秩序井然。为解决检测时 录入信息速度较慢影响整体检测效率的问 题,志愿者们手把手教学,帮群众快速掌握技 巧,有效节省了时间。中午12时,在社区工 作者和医护人员的共同努力下,500多名群 众在世纪广场检测点顺利完成了核酸检测。 之后,志愿者们又纷纷走进世纪广场周边农 贸市场、超市、餐厅等场所开展防疫法律政策 宣传,提醒经营者和居民严守防疫规定,核查 进入经营场所人员的健康码、行程卡、场所码 的"我是党员我帮您"标识胸牌,亮身份、践 等相关信息,共筑全民抗疫的钢铁长城。

在交口街道贺家塔社区,党员志愿者人 门人户配合医护人员对居家隔离人员进行 核酸检测,协助排查居家隔离人员遵守隔离 政策情况,对外来人口宣讲疫情防控最新政 策、释明涉疫情防控的违法违规行为及法律 后果。在党群服务中心,党员志愿者与社区 工作人员进行了座谈,结合"我为群众办实 事",现场提供了法律服务,解答了相关法律 问题,说好要常来常往。

4月7日,党员志愿者们在所包路段创 建文明城市活动时,主动将创与防疫有机结 合,同吕梁驾校一同宣传防疫政策,张贴宣 讲政策内容,对公交站台、公厕等处进行了 杀菌消毒,频获群众点赞。

疫情就是命令,防控就是责任,一声令 下,市中院党员志愿者迅速集结支援一线, 誓为党旗添彩为法徽增光,与医务人员和社 区工作者一道,为吕梁这座英雄的城市贡献 力量。

同堂话移

□ 许文悦

平凡的周末,石楼县和合乡大洼村呼延 瑞老人家里格外热闹:他家四世同堂聚在一 起,一家人和乐融融,提起老爷子80大寿没 有办宴席的事儿,结合移风易俗这个时下最 火的话题,家里老小抑制不住涌动着的热情, 你一言我一语地向笔者敞开了话匣子。

"以往村里老人过大寿,不仅要摆风光体 面的宴席,还要搭台请戏班唱大戏,杀猪宰 羊,敲锣打鼓,鸣放鞭炮……"呼延瑞的儿子 呼志平说,一开始确实也准备参照这样的规 格大操大办,家里孩子们都认为爷爷八十岁 生日不容易,商量好了要摆一台有分量的寿 宴,给老寿星一个惊喜。

"小时候我们兄弟姐妹四个都是爷爷 手带大的,如今却由于工作在外不能常年承 欢膝下。"在部队当过八年兵的二孙子呼连 连接着说,"去年奶奶离世,给爷爷的生活和 情感带来了很大的冲击,爷爷生日前夕,我专 程赶回来,就图爷爷一乐。"

"喜欢热闹,但是不喜欢铺张。几百人聚 在一起吃山珍海味,都不如和我的四个孙儿 在一起吃家常便饭开心。"谈及寿宴简办,呼 延瑞老人掷地有声地说,"因为经历过饥荒年 代,所以晓得粮食可贵,其实移风易俗在我们 年轻时那个时代就开展了。"

父亲坚决的态度,让呼志平幡然醒悟, "作为儿子,尊重父母的意愿是尽孝;作为一 名共产党员,拥护党的纲领是尽忠;作为父 亲,为子女树立榜样是尽责。"呼志平告诉笔 者,期间村干部也三番五次来家给他作思想

工作,他从心灵深处打消了大操大办的念头,辞了锣鼓队,退了预定 席,并挨家挨户上门向乡亲们解释,一再说明不办酒席的原因。 "十来个人的方桌,围坐着的都是最亲最近的人,桌上没有名烟

名酒,几个简简单单的小菜深得老爷子的胃口,一碗软软糯糯的长 寿面特别适合老爷子的牙口。"三孙子呼秋艳向笔者描述了生日当

"爷爷生日那天,我给他送上了一份特殊的礼物。"幺孙呼晶晶 接过话头,"我把一家人的日常合影,装订成册送给了他。"这本纪念 册深得呼老喜爱,他说,生日送礼不送钱,送礼只送纪念册,这是他

"我补充一句:这移风易俗不论从哪方面讲都是件好事儿,大操 大办看似风光无限,实则劳民伤财。"在离石区坪头镇政府上班的长 孙呼明明义正辞严地说。

"等疫情结束,带太爷爷去外面走一走看一看吧。"住在北京的 九岁的太孙呼宇翔发来视频连线,"太爷爷,等汾石高速通车了,咱 们的距离就更近了。

"好!好!好!"呼延瑞老人忍不住,连用了三个好字,手里的拐 E地上噔噔作响,老人笑着说出了自己的感受: 年,多感受石楼的发展变化,好好享受幸福新生活。"

党风带民风,家风带乡风,共沐文明风。走出呼家大门,砖窑墙 壁上挂着的"光荣之家"几个字在阳光的照射下越发流光溢彩、熠熠

兴县多措并举打好森林防火"组合拳"

本报讯(记者 康桂芳) 及时督促清理,发现火点及时 当前正值森林防火特险期和 关键期,兴县坚持"属地管理、 疏堵结合"原则,早准备、细谋 划、强部署、多举措,在做好禁 烧管控和森林防火的同时,加 大秸秆回收利用力度,全力做 好今春森林防火工作。

宣传多点开花,营造浓厚 氛围。在兴县各乡镇每日出 动"流动宣传车"在辖区内宣 传播放秸秆禁烧和森林防火 等相关政策规定;各村(社区) 在辖区内醒目位置悬挂宣传 条幅,村广播循环播放,村护 林员手持小喇叭,深入田间地 头、人员密集场所巡回播放; "兴县新闻网"微信公众号不 定期发布相关知识专题,图文 并茂、通俗易懂。

举措重点突出,务求取得 实效。压实工作职责,各乡镇 长与护林员签订森林防火责 任状,实施秸秆禁烧森林防火 乡镇、村、组网格化管理,落实 片区网格员负责制,做到责任 到人;加大巡查力度,各乡镇 组织村"两委"干部、党员和护 林员成立巡查小组,不间断深 人田间地头进行巡查,对临时 存放和道路沿线堆放的秸秆

制止;全面排查隐患,对重点 区域和路段、重点村组和地块 进行隐患排查,将隐患点周边 杂草、秸秆进行了全面清理; 强化火源管控,在各重点林区 人口设立森林防火检查站,对 进山入林车辆人员进行检查 登记,严控火源进山;鼓励农 户秸秆打捆回收利用,加强秸 秆综合利用,变废为宝;加强 应急力量,县政府和山西省黑 茶山国有林管理局合作组建 50人的专业林草灭火队伍,负 责全县关键区域驻防和巡防; 县森林防火指挥部强化物资 储备,对原有森林防火物资 进行了清点和维护,保证随时 能用,并根据实际需要补充购 置,加强库房的规范管理,为 打赢森林防火攻坚战提供了 充实的物资保障。

督导及时跟进,激发工作 干劲。县森林草原防火指挥 部从16个部门抽调人员成立 4个督查组,严格落实"一日一 督查,一日一通报"工作制度, 对各乡镇森林防火工作进行 督查评比。发现问题及时通 报及时整改,发现好经验好做 法通报表扬积极推广。



要闻部邮箱:llrbywb@163.com 责编;马龙 任霞晖 梁瑜 要闻部主办 本版组版; 李刚 校对:刘挺